

A.A.A.S.
CABINET PRESEDINTE

22 DEC 2014

Nr. P.I. 14/26113

Domnului Eugen NICOLICEA

Ministru delegat pentru Relația cu Parlamentul

Departamentul pentru Relația cu Parlamentul

N. 10836
22.12.2014

6952A

Stimate Domnule Ministru,

Vă transmitem alăturat răspunsul la întrebarea formulată de domnul **deputat Guran Virgil**, comunicată instituției noastre cu adresa DRP nr. 10193/DRP/04.12.2014 și înregistrată la AAAS cu nr. P/14/26113/08.12.2014, referitoare la „**Date despre activitatea desfășurată de AAAS și despre eficiența acesteia**”.

Cu deosebită considerație,

PREȘEDINTE

Nicolae MINEA



Cabinet Președinte

RĂSPUNS LA ÎNTREBAREA
adresată domnului Nicolae MINEA,
președintele Autorității pentru Administrarea Activelor Statului,
de către domnul deputat Virgil GURAN cu privire la
„Date despre activitatea desfășurată de AAAS și despre eficiența acesteia”

În baza prevederilor art. 112 din Constituția României, republicată, și ale art. 167-174 din Regulamentul Camerei Deputaților, formulăm următorul răspuns:

Cu privire la structura veniturilor și cheltuielilor AAAS pentru perioada 01.01. – 30.11.2014:

Venituri totale, din care:	24.174.640 lei
- venituri din activitatea de valorificare a activelor statului	16.154.035 lei
- venituri din activitatea de privatizare și administrare a participațiilor statului.	8.020.605 lei
Cheltuieli totale, din care:	20.901.589 lei
- cheltuieli pentru rapoarte de evaluare, expertize, cauțiuni, evaluări din litigii, onorarii executori judecătorești, etc.	32.007 lei
- cheltuieli cu publicarea anunțurilor pentru vânzarea prin licitație a bunurilor executate silit și a anunțurilor de privatizare	17.477 lei
- cheltuieli cu asistența juridică, plata onorariilor pentru consultanți, agenți de privatizare sau firme de avocatură	1.309.111 lei
- costuri implicate de dizolvarea voluntară și lichidarea societăților comerciale	3.376.014 lei
- despăgubiri aferente obligațiilor de plată prin titluri executorii conform OG nr. 22/2002	16.166.980 lei.

Cu privire la situația societăților comerciale aflate în portofoliul instituției

Portofoliul AAAS este format din 608 societăți comerciale din care 309 sunt privatizabile, restul fiind sub incidența legilor insolvenței.

Cu privire la situația societăților comerciale privatizabile aflate în administrare

Referitor la cele 309 de societăți comerciale privatizabile, menționăm că pachetele de acțiuni deținute variază între 2,5% - 100%.

Cabinet Președinte

Astfel, sunt 9 societăți comerciale la care AAAS deține pachete de acțiuni între 50% și 100%. Dintre acestea, numai 2 societăți comerciale au obținut profit în anul 2013.

Este de menționat că ponderea societăților comerciale care au obținut profit au ca obiect de activitate, activitatea de cercetare – proiectare și nu au activitate de producție.

Privatizarea acestor societăți este reglementată de HG nr. 2193/2004 și în prezent nu poate fi pusă în practică întrucât contravine directivelor Uniunii Europene, cu privire la condiționalități, etc.

Pentru restul societăților comerciale privatizabile AAAS deține pachete de acțiuni după cum urmează:

Societăți comerciale la care AAAS deține capital social între:	Nr. societăți comerciale	Nr. societăți comerciale care înregistrează profit	Nr. societăți comerciale care înregistrează pierdere
50% - 30%	19	7	12
30% - 20%	20	8	12
20% - 10%	53	8	45
<10%	208	92	116

Pentru acestea AAAS nu poate aplica măsuri și programe de restructurare menite să contribuie la relansarea activității de producție și înregistrarea de profit, în vederea viabilizării activității decât dacă se modifică legislația, în sensul apariției unor mecanisme care să facă posibil schimbul de pachete de acțiuni cu SIF-uri sau posibilitatea achiziționării unor pachete de acțiuni, care să permită AAAS să devină acționar majoritar.

De menționat că portofoliul deținut de AAAS este în continuă mișcare, astfel unele pachete de acțiuni sunt vândute, dar în același timp în portofoliu reintră alte pachete de acțiuni, urmare contractelor reziliate sau în urma majorării capitalului social în favoarea AAAS cu valoarea terenurilor.

Astfel au intrat în portofoliul AAAS societăți comerciale cum ar fi: SC Uzinele Textile SA Timișoara, SC CIF SA Deva, etc.

În urma activității desfășurate în vederea majorării capitalului social în favoarea AAAS au fost obținute în 2014 acțiuni însumând o valoare nominală de circa 2 milioane Euro și există în lucru dosare care estimăm că vor aduce acțiuni în valoare nominală de circa 2,2 milioane Euro.

De aceea se intenționează modificarea legislației existente în vederea corectării anumitor anomalii care frânează desfășurarea acestui proces.

Pentru societățile comerciale aflate în insolvență, la care AAAS deține pachetul majoritar sau semnificativ de acțiuni, conform Legii 85/2006, sunt desemnați administratori speciali care au obligații conform prevederilor legale în vigoare și anume de a urmări desfășurarea procesului de insolvență în vederea protejării intereselor AAAS și ale statului român.

Cu privire la monitorizarea postprivatizare a contractelor de privatizare încheiate de instituție

Monitorizarea contractelor încheiate de FPS/APAPS/AVAS/ AAAS aflate în prezent în derulare, se concretizează în analiza respectării obligațiilor asumate de cumpărători în contractele de vânzare-cumpărare de acțiuni încheiate de instituție.

Cabinet Președinte

În cadrul procesului de monitorizare postprivatizare se urmărește modul în care au fost respectate obligațiile asumate de către cumpărători și aplică sancțiunile prevăzute prin contract. Principalele tipuri de clauze monitorizate sunt:

- realizarea angajamentelor privind plata prețului;
- realizarea angajamentelor privind investițiile tehnologice, investițiile pentru protecția mediului, precum și garantarea acestora;
- imobilizarea (gajarea) acțiunilor cumpărate de la A.A.A.S. în favoarea vânzătorului, până la încheierea obligațiilor contractuale de către cumpărători;
- realizarea obligațiilor asumate de cumpărători prin contractele de vânzare-cumpărare de acțiuni referitoare la obținerea certificatelor de atestare a dreptului de proprietate asupra terenurilor și majorarea capitalului social cu valoarea acestora;
- clauze specifice privind asigurarea protecției sociale, păstrarea obiectului principal de activitate, realizarea cifrei de afaceri minime impuse, păstrarea numărului de salariați, păstrarea arhivei, și a mărcilor companiei.

În baza analizei obligațiilor contractuale, sunt emise de către instituție:

- confirmări către cumpărători, urmare îndeplinirii obligațiilor contractuale asumate prin contract;
- notificări către cumpărători, urmare aplicării sancțiunilor prevăzute prin contract: penalități, executare garanții, desființare contract.

De asemenea, A.A.A.S. poate veni în sprijinul agenților economici privatizați după 1992, pentru a-și respecta integral obligațiile postprivatizare și a ieși din monitorizarea statului, prin încheierea de acte adiționale la contractele de privatizare pentru:

- punerea de acord a clauzelor contractuale cu factorii economici care acționează în piață;
- novarea contractelor pentru introducerea în contracte a unor investitori cu potențial economic;
- eșalonarea penalităților înregistrate pe contracte în vederea reducerii numărului de procese în instanță.

La data prezentei, sunt monitorizate în cadrul instituției 2.672 de contracte de vânzare-cumpărare de acțiuni încheiate pentru privatizarea unui număr de 2.365 societăți.

În perioada ianuarie-decembrie 2014 au intrat în monitorizare postprivatizare 8 contracte noi.

În perioada de referință au fost întocmite 213 note de analiză în vederea încetării monitorizării postprivatizare a contractelor din evidență, din care au fost aprobate 133 note corespunzătoare încetării monitorizării pentru 133 contracte de privatizare, diferența de 80 de note aflându-se în diferite stadii de analiză, aprobare și punere în aplicare.

Veniturile înregistrate la bugetul de stat în urma activității de postprivatizare desfășurate de A.A.A.S. în anul 2014, rezultate din avansuri rate, preț acțiuni, sume din consolidare și penalități aplicate pentru nerespectarea clauzelor contractuale, sunt în valoare de **7.129.705 RON**.

Cu privire la situația societăților administrate aflate în insolvență, lichidare, dizolvare:

În prezent în cadrul instituției sunt administrate un număr de 4.493 dosare ce includ debitori în insolvență – 2.289 societăți, respectiv lichidări și dizolvări de drept – 2.204 societăți.

În cursul anului 2014 a fost închisă procedura insolvenței la un număr de 840 debitori și deschise un număr de 540 dosare / debitori.

Cabinet Președinte

AAAS are față de unele dintre aceste societăți (2.289 societăți debitoare AAAS, aflate în procedura insolvenței) și calitatea de acționar, respectiv pentru 176 societăți, instituția noastră acționând în aceste situații concomitent, din ambele ipostaze.

Rolul AAAS este unul complex și în acest domeniu de activitate, existând numeroase situații în care instituția are calități multiple față de societățile debitoare, AAAS putând fi în același timp creditor, acționar sau parte a unui contract de privatizare aflat în monitorizare post-privatizare, în cadrul căruia respectivele societăți nu și-au respectat angajamentele asumate.

Totodată, pentru societățile comerciale intrate în procedura insolvenței, AAAS face demersuri pentru identificarea situației juridice a terenurilor aflate în patrimoniul acestora ce constituie aport în natură al statului, în vederea recuperării valorii acestor terenuri. În acest sens, AAAS a inițiat un proiect de act normativ, în prezent aflat în dezbateri. De aceea trebuie să se monitorizeze conjugat toate aceste aspecte pentru ca activitatea de recuperare a creanțelor pe această cale să fie cât mai eficientă, iar realizarea intereselor statului să ajungă la un nivel maximal.

Cu privire la activitatea de valorificare a creanțelor și activelor statului

A. Activitatea de valorificare a creanțelor statului

Activitatea de valorificare a creanțelor statului desfășurată, în prezent, de Autoritatea pentru Administrarea Activelor Statului (în continuare, AAAS) – instituție rezultată prin redenumirea Autorității pentru Valorificarea Activelor Statului (AVAS) în baza art.32, alin (1), litera m) din OUG nr. 96/2012 privind stabilirea unor măsuri de reorganizare în cadrul administrației publice centrale și pentru modificarea unor acte normative, aprobată cu completări și modificări prin Legea nr. 71/2013, – provine din preluarea, în cadrul AVAS, a activității fostei Autorități pentru Valorificarea Activelor Bancare (AVAB), în aplicarea OUG nr. 23/2004 privind stabilirea unor măsuri de reorganizare a Autorității pentru Valorificarea Activelor Bancare prin comasarea prin absorbție cu Autoritatea pentru Privatizare și Administrarea Participațiilor Statului, cu completările și modificările ulterioare.

I. Creanțele statului din portofoliul actualei AAAS (fostă AVAS/AVAB) sunt reprezentate de:

- a) **creanțe preluate de la cedenți** în perioada 01.06.1999 ~ 31.08.2008, în baza unor acte normative speciale, în vederea valorificării potrivit dispozițiilor OUG nr. 51/1998 privind valorificarea unor active ale statului, republicată, cu completările și modificările ulterioare, respectiv:
 - **creanțe bancare neperformante preluate de la bănci, persoane juridice române cu capital de stat;**
 - **creanțe provenite din executarea garanțiilor de stat acordate pentru împrumuturile externe, emise de Ministerul Finanțelor Publice;**
 - **creanțe fiscale, preluate de la Casa Națională de Asigurări de Sănătate;**
 - **creanțe comerciale preluate de la societățile din domeniul distribuției gazelor naturale și energiei electrice, și de la ANRS;**
- b) **creanțe bugetare preluate de la ANAF** asupra unui număr de **4 debitori aflați în insolvență** (FORTUS SA Iași, AVERSA SA București, REMIN SA Baia Mare, UCM SA Reșița);
- c) **creanțe proprii rezultate din activitatea AAAS, care:**
 - includ drepturile de creanță izvorâte din **obligații stabilite, irevocabil, de instanțele de judecată în sarcina unor debitori persoane fizice sau juridice, ca urmare a nerespectării, de către aceștia, a angajamentelor asumate prin convențiile de alocare**

Cabinet Președinte

de fonduri de restructurare sau contractele de vânzare-cumpărare de acțiuni încheiate cu Autoritatea, neachitării la termen a dividendelor convenite Autorității etc.;

- sunt reprezentate, în principal, de: dividende convenite AAAS și neachitate, daune interese moratorii și/sau compensatorii, prețul neachitat al acțiunilor, fonduri de restructurare nerambursate la scadență, penalități de întârziere, împrumuturi pentru plata furnizorilor de utilități, precum și sumele lăsate la privatizare cu titlu gratuit la dispoziția societății comerciale, în situația desființării contractelor de privatizare;

d) **drepturi de creanță rezultate din:**

⇒ **atragerea răspunderii patrimoniale a unor persoane**, în baza art.138 din Legea nr.85/12006 privind procedura insolvenței sau a **răspunderii civile delictuale** în cauze penale, ca urmare a comiterii unor infracțiuni sau ca parte responsabilă civilmente;

⇒ **întoarcerea unor executări silit** pornite asupra AAAS, în calitate de debitor.

II. Valorificare:

- **cu personal propriu** – pentru toate creanțele preluate de la cedenți și creanțele proprii stabilite prin titluri executorii (hotărâri judecătorești) născute după data de 04 februarie 2011, inclusiv pentru cele deținute asupra unor debitori aflați în procedură de insolvență, precum și pentru drepturile de creanță rezultate din **atragerea răspunderii patrimoniale a unor persoane**, în baza art. 138 din Legea nr. 85/12006 privind procedura insolvenței sau a **răspunderii civile delictuale** în cauze penale, ca urmare a comiterii unor infracțiuni sau ca parte responsabilă civilmente;
- **prin executori judecătorești** – pentru creanțele proprii stabilite prin titluri executorii (hotărâri judecătorești) născute înainte de data de 04 februarie 2011, precum și pentru drepturile de creanță rezultate din **întoarcerea unor executări silit** pornite asupra AAAS, în calitate de debitor.

III. Modalități și metode de valorificare:

a) **la valoare nominală sau valoare de piață**, prin metodele de valorificare prevăzute de OUG nr. 51/1998, republicată, cu completările și modificările ulterioare, constând în:

- plata eșalonată, efectuată de debitor după încheierea unei convenții de eșalonare cu AVAS, asigurată în mod corespunzător cu garanții;
- cesiune la valoare nominală sau subrogație în drepturile de creanță ale AAAS (AVAS), ca urmare a primirii unei oferte de cumpărare/de plată din partea unui terț;
- stingerea creanței ca efect al dării în plată;
- conversie în acțiuni;
- vânzarea creanțelor prin licitații publice, la valoarea de piață rezultată din raportul între cerere și ofertă;
- executarea silită prin poprirea tuturor veniturilor debitorului, urmăribile potrivit legii;
- executarea silită a bunurilor mobile și imobile aflate în proprietatea debitorului sau garanților, declarate urmăribile potrivit OUG nr.51/1998, în vederea valorificării prin licitație publică;
- alte măsuri de natură să faciliteze valorificarea superioară a creanțelor, inclusiv valorificarea asociată cu creanțe comerciale preluate de către AAAS (AVAS)*;

**creanțele comerciale asociate creanțelor preluate = creanțe comerciale aparținând unor debitori cedați asupra altor debitori cedați, preluați potrivit OUG nr. 51/1998, care asigură activelor statului un grad sporit de recuperare*

b) **modalități speciale, prevăzute de alte acte normative:** restructurare financiară a creanțelor, facilități/scutiri la plata unor obligații bugetare etc.;

c) **punerea în executare a titlurilor executorii (hotărâri judecătorești) prin executori judecătorești;**

Cabinet Președinte

- d) în cadrul procedurilor de insolvență sau cele de lichidare ale debitorilor, prin metodele specifice prevăzute de Legea nr.85/2006 privind procedura insolvenței, respectiv Legea nr. 31/1990, republicată, cu modificările și completările ulterioare, legislația specială privind lichidarea voluntară a societăților cu capital majoritar de stat și/sau alte acte normative speciale.

IV. Aspecte privind specificul activității de valorificare a creanțelor statului

- prin legislația privind preluarea creanțelor statului de către actuala AAAS, în vederea valorificării conform prevederilor OUG nr. 51/1998 privind valorificarea unor active ale statului, republicată, cu completările și modificările ulterioare, legiuitorul a instituit un regim special și derogatoriu al acestei activități, prioritar față de legea generală;
- prin specificul acestei activități AAAS este, în prezent, singura instituție specializată în recuperarea în numele statului, a unei game variate de creanțe restante, având ca suport o legislație specială și unitară (actualizată pe toată perioada de activitate) și personal specializat, care acționează într-o manieră profesionistă, transparentă, cu abordări directe prin tehnici și metode specifice, aspecte care au condus la performanțe economice superioare celor dimensionate prin prevederile bugetelor de venituri și cheltuieli, generând totodată efecte pozitive asupra mediului economic și investițional, din România;
- principiul fundamental care guvernează activitatea de valorificare a creanțelor, desfășurată de AAAS, este cel al *“recuperării acestora într-un timp cât mai scurt, în mod cât mai eficient și la un nivel cât mai apropiat de valoarea nominală actualizată”*;
- procedurile eficiente de recuperare a creanțelor neperformante ale statului, aplicate de către această instituție specializată, au condus la generarea de venituri bugetare consistente, având ca destinație restructurarea datoriei publice interne, reîntregirea fondului de risc al Ministerului Finanțelor Publice și consolidarea Fondului Național Unic de Asigurări Sociale de Sănătate;
- autonomia de gestiune caracteristică AAAS, instituită tocmai prin legislația specifică privind preluarea și valorificarea creanțelor statului, de către această instituție, a permis Autorității o abordare constructivă și flexibilă a proceselor de valorificare și a determinat, permanent, responsabilitatea realizării obiectivelor înscrise în buget cu privire la valorificarea creanțelor.

V. Portofoliul de creanțe preluate de la cedenți

În temeiul legislației speciale privind preluarea și valorificarea creanțelor statului, în perioada 01.06.1999 – 31.08.2008, AAAS a preluat, în baza unor acte normative speciale, în vederea valorificării prin metodele speciale prevăzute de OUG nr. 51/1998, republicată, cu completările și modificările ulterioare, un portofoliu de creanțe eterogen, în valoare nominală totală de 12.163 mil. lei, reprezentând echivalentul a 5.070 mil. USD, asupra unui număr total de 73.052 de debitori, pentru care cedенții nu dispuneau de posibilitatea valorificării acestora într-un ritm și la un nivel considerat acceptabil, cu următoarea structură:

Tipuri creanțe / Cedenți	Nr. debitori	Valoare nominală preluată	
		mil. lei	echiv. mil. USD
CREANȚE PRELUATE, total, din care:	73.052	12.163	5.070
a) Creanțe bancare și M.F.P, total, din care:	4.106	8.791	4.066
– BANCOREX+BCR+ BANCA AGRICOLĂ	4.080	4.504	2.654
– Fosta Companie Română de Petrol*	1	1.313	507
– CEC	1	30	10
– Ministerul Finanțelor Publice	24	2.944	895
b) Creanțe comerciale, total, din care:	3.466	949	291
– Distrigaz și Electrica	3.453	912	275

Cabinet Președinte

– Administrația Națională a Rezervelor Statului	13	37	16
c) Creanțe fiscale, total	65.480	2.423	713

*creanță încasată integral, de către M.F.P., în contul datoriei publice interne, în cadrul regimului special de recuperare reglementat de dispozițiile OUG nr. 249/2000 privind constituirea și utilizarea Fondului special pentru produse petroliere, aprobată prin Legea nr. 382/2002, din "Fondul special pentru produse petroliere", gestionat de M.E.C.M.A.

Urmare metodelor de valorificare aplicate de AAAS, precum și din derularea procedurilor de insolvență ale unora din debitorii preluați, în intervalul 01.06.1999 – 31.10.2014:

⇒ au fost realizate venituri totale în valoare de 4.023,68 mil. lei, în următoarea structură:
U.M. = mil. lei

Cedenți / Tipuri creanțe	Venituri realizate, 01.06.1999 ~ 31.10.2014, din care:	Perioada 01.06.1999 ~ 31.12.2013	Perioada 01.01.2014 ~ 31.10.2014
CREANȚE PRELUATE, total, din care:	4.023,680	4.008,390	15,290
a) Creanțe bancare și M.F.P.	3.007,293	3.005,670	1,623
b) Creanțe comerciale	319,244	315,597	3,647
c) Creanțe fiscale	697,142	687,122	10,020

VI. Prezentarea activității de valorificare a creanțelor

Activitatea de valorificare a creanțelor statului, desfășurată în prezent de AAAS și reglementată prin dispozițiile OUG nr. 23/2004 privind stabilirea unor măsuri de reorganizare a Autorității pentru Valorificarea Activelor Bancare prin comasarea prin absorbție cu Autoritatea pentru Privatizare și Administrarea Participațiilor Statului, cu completările și modificările ulterioare, și ale OUG nr. 51/1998 privind valorificarea unor active ale statului, republicată, cu completările și modificările ulterioare, are în vedere:

- administrarea și valorificarea, prin metodele speciale (inclusiv executarea silită) prevăzute de OUG nr. 51/1998 privind valorificarea unor active ale statului, republicată, cu completările și modificările ulterioare sau de alte acte normative exprese, a creanțelor preluate de AAAS (fostă AVAB) de la cedenți, în baza unor acte normative speciale;
- valorificarea prin executare silită a creanțelor proprii AAAS, provenite din activitatea de privatizare și postprivatizare, a Autorității;
- punerea în executare a titlurilor executorii deținute de AAAS asupra unor terțe persoane fizice și/sau juridice, reprezentate de hotărâri judecătorești prin care s-a atras răspunderea patrimonială a unor persoane în baza art.138 din Legea nr.85/12006 privind procedura insolvenței sau răspunderea civilă delictuală în cauze penale, ca urmare a comiterii unor infracțiuni sau ca parte responsabilă civilmente, ori s-a dispus întoarcerea unor executări silită pornite asupra AAAS, în calitate de debitor;
- colaborarea și cu alte instituții ale statului, în vederea maximizării gradului de recuperare al creanțelor.

În respectarea acestor atribuții, AAAS acționează în sensul:

1. administrării și valorificării creanțelor preluate de la cedenți, prin alte metode decât executarea silită;
2. valorificării creanțelor prin executare silită;
3. alte activități aferente proceselor de valorificare a creanțelor și celor de privatizare/postprivatizare.

VII. Factori care au influențat/afectat procesul de valorificare a creanțelor prin metodele prevăzute de legislația specială a AAAS

Cabinet Președinte

În primii ani de la debutul său, activitatea de valorificare a creanțelor preluate, începută imediat după preluarea, în iunie 1999, a primelor creanțe neperformante de la Bancorex S.A., a avut un ritm susținut și consistent, chiar dacă aceasta s-a desfășurat, pe tot parcursul, în paralel cu preluarea, de la cedenți, a altor tipuri și/sau categorii de creanțe.

Pe măsura înaintării în timp, s-au făcut simțite, din ce în ce mai acut, efectele unor situații negative, care au condus, în final, la crearea impresiei, total false, că procesul de recuperare a creanțelor este unul îndelungat și greoi.

De cele mai multe ori, aspectele care au influențat în mod negativ activitatea de valorificare a creanțelor, desfășurată de AAAS, au avut la bază cauze care se întâlnesc, în mod uzual, într-o astfel de activitate, indiferent de creditorul titular al drepturilor de creanță sau situația mediului economic de la data valorificării creanțelor, printre care se regăsesc încercările debitorilor și/sau ale terților garanți de a se sustrage, prin orice metode, de la plata datoriilor, statutul particular al unora din debitori (agenți economici neîntreruptibili, operatori de servicii de interes public, societăți cu capital de stat aflate în proces de privatizare etc.) sau situația juridică și faptică a unora dintre titlurile de creanță și/sau garanțiile constituite ca accesorii ale acestora.

Încasarea creanțelor preluate, ca urmare a aplicării procedurilor de valorificare prevăzute de legislația în vigoare, coroborate și cu o serie de situații speciale, dintre care exemplificăm:

- revocarea convențională sau anularea pe cale judiciară a unor operațiuni de cesiune;
- diminuarea, prin hotărâri judecătorești irevocabile, a drepturilor de creanță preluate de AAAS;
- modificarea valorii nominale a creanțelor preluate prin încheierea unor acte adiționale rectificative la Contractele de cesiune și / sau a Protofoalelor încheiate cu cedentii;
- transferul unor creanțe reprezentând venituri de realizat sau atribuirea regimului de valorificare a acestora către alte instituții publice, prin acte normative speciale emise după preluarea de către AAAS (ex. transferul la ANAF a creanțelor preluate asupra Companiei Naționale a Huilei și Companiei Naționale de Căi Ferate CFR SA sau regimul special de recuperare a creanței în valoare totală de 523,3 mil. USD, preluată asupra fostei Companii Române de Petrol, actuală SNP PETROM S.A., reglementat prin O.U.G. nr.249/2000, aprobată prin Legea nr.382/2002);
- instituirea, pentru unele din creanțele din portofoliu, a unor regimuri speciale de recuperare, în baza unor acte normative prin care s-au acordat scutiri totale sau parțiale la plată;
- conversia în acțiuni a unor creanțe, ca urmare a aplicării dispozițiilor imperative ale art.17 din Legea nr.137/2002 privind unele măsuri pentru accelerarea privatizării;
- soluționarea, în defavoarea AAAS, a unora din litigiile purtate cu debitorii,

au condus la diminuarea, de la an la an, a portofoliului de creanțe preluate în vederea valorificării.

Dincolo de acestea, cele mai grave aspecte care au marcat calitatea procesului de valorificare a creanțelor, desfășurat de AAAS, în special în ultimii ani, sunt cele izvorâte din:

- lipsa măsurilor macroeconomice pentru contracararea efectelor crizei economice, din ultimii ani;
- tendința manifestată în plan economic, la nivel național, respectiv diminuarea interesului investitorilor în achiziționarea de active sau creanțe;
- acțiunile de executare silită declanșate împotriva AAAS, prin blocarea conturilor instituției, ceea ce a condus la imposibilitatea Autorității de a-și mai desfășura activitatea ca urmare a lipsei fondurilor necesare pentru: contractarea serviciilor de publicitate și evaluare, transmiterea în termen a corespondenței poștale (comunicări de titluri executorii, ordine de poprire, corespondență specifică desfășurării licitațiilor publice etc.) sau efectuarea deplasărilor în teritoriu pentru identificarea bunurilor debitorilor, instituirea de sechestre, afișarea de titluri executorii etc.;

Cabinet Președinte

- măsurile repetate de restructurare a instituției adoptate în perioada 2009~2013, precum și cele de austeritate din anul 2010, care au condus la o diminuare dramatică a numărului de personal din cadrul AAAS, specializat în activitatea de valorificare și recuperare a creanțelor statului;
- practica neunitară a instanțelor de judecată în soluționarea cauzelor ce privesc valorificarea creanțelor AAAS, precum și durata foarte mare a unora dintre litigii, existând situații în care acestea nu au fost soluționate nici după 20 de ani de la declanșare;
- dificultăți privind perfectarea unor noi documente care să prevadă plata eșalonată a creanțelor, datorită, în principal, neîntrunirii condițiilor de asigurare cu garanții, a creanțelor eșalonate;
- imposibilitate/greutăți în valorificarea creanțelor deținute asupra societăților aflate în procedură de administrare specială instituită în conformitate cu prevederile Legii nr.137/2002 privind unele măsuri pentru accelerarea privatizării;
- greutăți întâmpinate în aplicarea metodelor de valorificare a creanțelor deținute asupra unor debitori reprezentând agenți neîntreructibili (spitale, policlinici, școli, grădinițe), societăți de genul operatorilor de servicii publice de gospodărie comunală (de ex: centrale electrice de termoficare, societăți de apă, canal etc.) pentru care executarea silită poate crea probleme sociale majore. Această categorie de debitori se confruntă și cu dificultăți în îndeplinirea condițiilor de eșalonare la plată a debitorilor față de AAAS, sub aspectul constituirii garanțiilor și al efectuării de plăți într-o perioadă de timp acceptabilă.

Cea mai semnificativă situație care a influențat rezultatele activității de valorificare a creanțelor statului din portofoliul AAAS este anularea, în anul 2013, a competențelor AAAS, de efectuare a actelor de executare silită. Astfel:

- începând cu data de 15.02.2013, ca urmare a intrării în vigoare a Legii nr.76/2012 pentru punerea în aplicare a Legii nr.134/2010 privind Codul de procedură civilă, competențele AAAS, de efectuare a actelor de executare silită asupra debitorilor din portofoliu au fost anulate, această prerogativă fiind transferată organelor de executare fiscală;
- această decizie a condus la următoarele efecte:
 - AAAS a fost pusă în situația ca, după data de 15 februarie 2013, să nu mai poată efectua nici un act specific procedurii de executare silită cu privire la creanțele din portofoliu a căror valorificare intra sub incidența prevederilor O.U.G. nr.51/1998 (creanțe preluate de la cedenti și creanțe proprii născute după data de 04 februarie 2011);
 - activitatea de executare silită desfășurată de AAAS asupra creanțelor aflate sub incidența prevederilor O.U.G. nr.51/1998 s-a limitat doar la măsurile de reînnoire a poprii conturilor bancare ale debitorilor, ce au fost adoptate anterior datei de 15 februarie 2013 (30 ianuarie, 8 februarie și 14 februarie);

Notă: *poprirea conturilor bancare ale debitorilor, din lunile ianuarie și februarie 2013 a fost adoptată nu numai ca o măsură curentă aplicată de Autoritate în procedura de executare silită, ci și în perspectiva iminentei intrări în vigoare a Legii nr.76/2012 și a eșuării demersurilor întreprinse pentru prorogarea punerii în aplicare a acestei legi în raport cu activitatea de valorificare a creanțelor statului, desfășurată de AAAS.*

- panului 2013 când, în baza Legii nr.192/2013 prin care s-a reinstabilit competența AAAS de efectuare a actelor de executare silită pentru recuperarea creanțelor din portofoliu, prin Ordinul nr.1033/19.12.2013 al Președintelui Autorității a fost reînființat corpul propriu de executori ai AAAS, cu calitate de executori fiscali și competență pe întreg teritoriul României.

B. Activitatea de valorificare a activelor statului

Cabinet Președinte

Str. Cpt. Av. Alex. Gh. Băneanu nr. 50, sector 1, cod 014294, București

Tel: 001.616.1112 Fax: 021.201.2867

De la începutul anului 2014 și până în prezent au fost vândute pachete de acțiuni la 9 societăți comerciale aflate în portofoliul AAAS; prețul încasat pe aceste pachete de acțiuni fiind de 4,6 milioane lei.

Cu privire la activitatea juridică derulată în cadrul instituției

Prin departamentul juridic propriu al instituției, se desfășoară două activități principale: contencios (reprezentare și asistență juridică în fața instanțelor judecătorești) și respectiv avizare/consultanță juridică.

Prin activitatea de contencios se asigură promovarea și reprezentarea intereselor AAAS în litigii aflate pe rolul instanțelor judecătorești și arbitrale interne/internaționale sau a altor organe jurisdicționale, în care instituția noastră este parte procesuală. În acest sens enumerăm:

- promovarea de acțiuni în instanță având ca obiect neîndeplinirea obligațiilor de majorare/majorare necorespunzătoare a capitalului social cu valoarea terenurilor pentru care s-au emis certificate de atestare a dreptului de proprietate, în cazul societăților privatizate de AAAS;
- promovarea de acțiuni împotriva popririlor instituite asupra pachetelor de acțiuni deținute de AAAS la societățile din portofoliu de către creditorii instituției. Procedura de instituire a popririi asupra pachetelor de acțiuni deținute de AAAS la societățile din portofoliu împiedică activitatea de privatizare a instituției.
- promovarea/apărarea intereselor instituției în cauzele având ca obiect contestații la executare rezultate din activitatea de valorificare,;
- promovarea/apărarea intereselor instituției în cauze derivând din activitatea de postprivatizare, respectiv neîndeplinirea obligațiilor contractuale de către cumpărătorii din cadrul contractelor de privatizare;
- promovarea/apărarea intereselor instituției în dosare având ca obiect activitatea de acordare de despăgubiri către pãgubiții FNI;
- promovarea/apărarea intereselor instituției în dosare având ca obiect litigii de muncă.

Consilierii juridici ai AAAS reprezintă interesele acesteia în aproximativ 8.400 litigii aflate pe rolul instanțelor din România (dintre care în anul 2013 au fost înregistrate un număr de 1.200 cauze noi, iar în anul 2014, un număr de 1.400 cauze noi), litigii provenite din activitatea specifică instituției (valorificarea creanțelor preluate, de administrare și postprivatizare, litigii de muncă) și din aplicarea legislației speciale (despãgubiri FNI; aplicarea legilor proprietății).

La acestea se adaugă :

- 1 litigiu aflat pe rolul Curții de Arbitraj Comercial Internațional de pe lângă Camera de Comerț și Industrie a României-reclamantă AAAS – pãrãtã SC MAGNAR TWO SA (cumpãrãtor al SC Rodipet SA);
- 1 litigiu aflat pe rolul ICC Paris-dosarul nr.16012/GZ/MHM reclamant-pãrãt AAAS-pãrãt reclamantã Arcelor Mittal Steel;
- 2 litigii aflate pe rolul ICSID (International Centre for Settlement of Investments Disputes-Curtea de Arbitraj a Centrului Internațional de Reglementare a Disputelor Relative la Investiții), în speță dosarul ARB 10/13-reclamanti HASSAN AWDI Enterprise Business Consultants, Inc. Alfa El Corporation vs. Statul Român (litigiu în legãturã cu privatizarea SC Rodipet SA) și dosarul ARB 12/25-reclamantã MARCO GAVAZZI / STEFANO GAVAZZI vs. Statul Român (litigiu în legãturã cu privatizarea SC SOCOMET OȚELU ROȘU SA).

Cabinet Președinte

Str. Cpt. Av. Alex. Șerbănescu, nr. 50, sector 1, cod 014294, București

Tel: 021.201.0113 Fax: 021.201.2307

Numărul total al litigiilor este în continuă creștere, având în vedere următoarele:

- în luna aprilie 2013, ca urmare a intrării în vigoare a Legii nr.113/2013, AAAS s-a subrogat în drepturile și obligațiile CNVM cu privire la despăgubirea păgubiților FNI;
- ca urmare a lipsei disponibilităților bănești, AAAS se află în imposibilitatea de a achita de bunăvoie sumele la care a fost obligată prin hotărâri judecătorești irevocabile, dar și a celor preluate prin subrogare legală de la CNVM, fapt ce conduce la declanșarea procedurii de executare silită de către creditorii AAAS, fiecare act de executare (somațiile de plată, înștiințările de înființare a popririi, precum și actele adiacente-procese verbale de stabilire a cheltuielilor de executare, de actualizare a debitului) fiind contestate;
- întârzierea efectuării plăților cauzată de imposibilitatea obiectivă de respectare a acestor obligații generează în mod direct noi litigii pentru obligarea la plata de dobânzi legale/actualizare cu indicele de inflație;
- în ultima perioadă a crescut considerabil numărul de litigii izvorând din activitatea de valorificare a creanțelor, motivat de faptul că în luna ianuarie 2013 (care au fost reînnoite în luna august 2014) au fost instituite popriri asupra unui număr foarte mare de debitori, iar în luna noiembrie 2013 au fost transmise somații de plată debitorilor AAAS.

Cu privire la natura litigiilor învedereăm faptul că o pondere importantă o constituie contestațiile la executare împotriva actelor de executare efectuate de executorii judecătorești:

- poprire asupra conturilor instituției;
- poprire asupra pachetelor de acțiuni deținute de AAAS în numele statului, o parte din acestea fiind deja supuse valorificării prin vânzare prin intermediul societăților de investiții, fapt ce conduce la imposibilitatea realizării unei activități definitorii a instituției noastre, cea de privatizare;
- poprire asupra dividendelor pe care instituția urmează să le încaseze în calitate de acționar;
- poprire asupra creanțelor preluate (fiscale, comerciale, bancare, respectiv rezultate din activitatea proprie);
- poprire asupra creanțelor preluate (fiscale, comerciale, bancare, respectiv rezultate din activitatea proprie) deținute asupra unor societăți aflate în procedura de insolvență;
- sechestrul instituit asupra unor autoturisme aflate în proprietatea AAAS.

Printre litigiile importante menționăm pe cele cu SC BIT SA, SC DAC AIR SA, ELECTRICA SA, SC ISRO PRIVACOM SA (cumpărător al SC ADMINISTRARE CAZARE CANTINE SA), AL ARRAB COMPANY (cumpărător al SC ELECTROPUTERE SA), SC MANGALIA SA, SANDU ION ROMICA-SC AUTOMOBILE DACIA, SC AUTOMATICA SA, SC UZINEXPORTIMPORT SA, SC METALIMPORTEXPOR SA (cumpărător al SC FORTUS SA), CURTEA DE CONTURI A ROMÂNIEI, SC CI-CO SA, BALKAN PETROLEUM LTD (cumpărător al SC CAROM SA).

Ca urmare a preluării în anul 1999 a creanțelor neperformante ale Bancorex, Banca Agricolă (actuala Raiffeisen Bank), Banca Comercială Română, instituția noastră s-a subrogat de drept în toate drepturile și obligațiile acestor bănci, preluând și toate litigiile aflate pe rolul instanțelor de judecată.

În ceea ce privește sumele de bani ce pot fi obținute de AAAS prin hotărâri judecătorești în cursul anului 2014, acestea se situează la nivelul de aproximativ de 135.000.000 lei (printre care se remarcă următoarele : 8.717.875,32 USD de la SCPA MUȘAT ȘI ASOCIAȚII, 8.930.868.,05 USD de la firma NOBLE VENTURES Inc. S.U.A.,

Cabinet Președinte

119.611,836 Euro de la OZYASAR EMIN, RADU CONSTANTIN, SEDAR ELHUSYNI, OMER DEDE).

Obiectivul principal al AAAS în perioada următoare este eficientizarea activității prin obținerea unui număr cât mai mare de titluri executorii favorabile AAAS și diminuarea sumelor la care instituția ar putea fi obligată prin hotărâri judecătorești.

Printre dificultățile întâmpinate în desfășurarea activității curente, menționăm:

- AAAS este parte într-un număr mare de cauze, unele dintre acestea fiind cu grad sporit de dificultate și de răspundere
- îndeplinirea sarcinilor reclamate de cauzele în care AAAS figurează ca parte procesuală este îngreunată de condițiile subdimensionării numărului de angajați raportat la multitudinea sarcinilor ce revin acestora
- urmărirea unor bunuri și venituri ale statului prin executare silită ca urmare a incapacității obiective a AAAS de a plăti din fondurile obținute din activitatea sa sumele datorate în temeiul titlurilor executorii obținute în justiție de creditorii FNI, de creditorii societăți comerciale la care statul a deținut acțiuni, cu titlu de despăgubiri, precum și alți creditori.

Activitatea instituției noastre, urmare a inițiativelor/modificărilor legislative intervenite în decursul timpului, a dobândit un caracter de unicitate, neregăsindu-se în niciuna din structurile guvernului, ce se reflectă în experiența dobândită de personalul instituției.

Cu titlu de exemplu menționăm:

- problematica despăgubiților FNI, cu referire la numărul extrem de ridicat al persoanelor care solicită restituirea sumelor investite în acest fond cu directe implicații sociale.

Acest aspect a fost avut în vedere și de către legiuitor prin adoptarea Legii nr. 113/2013 ca singur organism apt să gestioneze această problematică dificilă, o adevărată gaură neagră pentru bugetul statului:

- despăgubirile acordate societăților comerciale care au pierdut proprietatea asupra unor imobile aflate în patrimoniul acestora
- măsurile reparatorii acordate în baza Legii nr.10/2001.

Aspecte vizând politicile comunitare și relații instituționale

AAAS are competențe și în domeniul ajutorului de stat, principala atribuție fiind de implementare a politicilor comunitare la nivelul activității instituției noastre. Implementarea politicilor comunitare se reflectă în principal în:

- monitorizarea programelor de restructurare care au stat la baza emiterii unor decizii de autorizare a ajutorului de stat și/sau la baza unor convenții de monitorizare;
- în cadrul mecanismului de preconsultare au fost efectuate analize referitoare la implicarea/neimplicarea unor ajutoare de stat în cadrul unor procese de privatizare;
- au fost efectuate analize referitoare la implicarea/neimplicarea unor ajutoare de stat în cadrul unor convenții de eşalonare a unor creanțe ce aparțin instituției noastre;
- efectuarea unor analize referitoare la implicarea/neimplicarea unor ajutoare de stat în cadrul unor procese aflate pe rolul instanțelor de judecată;
- analiza ex-post a eficienței ajutoarelor de stat acordate în baza legii nr. 58/1991 societăților comerciale pentru îmbunătățirea performanțelor în vederea privatizării.

De asemenea instituția desfășoară activități legate de cooperarea României cu instituțiile internaționale, concretizate prin :

- o redactarea materialelor prin care propune conducerii AAAS poziția pe care ar urma sa

Cabinet Președinte

- o adopte instituția pentru acele obiective, măsuri și condiționalități la care AAAS este instituție responsabilă sau instituție implicată;
- o întocmirea materialelor pentru actualizarea informațiilor și monitorizarea sarcinilor rezultate din condiționalități referitoare la implementarea măsurilor de reformă structurală asumate față de Uniunea Europeană, Banca Mondială, FMI, cu incidență asupra activității AAAS, etc;
 - o actualizarea materialelor referitoare la prospecte de emisiune de obligațiuni pentru piețele internaționale, transmise de ministerele colaboratoare;
 - o actualizarea periodică a informațiilor conținute în Programul Național de Reformă;
 - o raportarea periodică a stadiului actualizat al măsurilor de transpunere inițiate, precum și asumarea transpunerii directivelor neasumate, aflate în aria de responsabilitate a AAAS.

Aspecte vizând monitorizarea și recuperarea creanțelor proprii AAAS/AVAS - dividende și fonduri de restructurare

Referitor la recuperarea creanțelor proprii

În ceea ce privește activitatea de recuperare a creanțelor proprii, trebuie precizat că s-a acordat o atenție continuă acțiunii de încasare a acestor creanțe.

Totalul veniturilor realizate de AAAS în primele 10 luni ale anului 2014 din încasări de dividende și accesorii aferente acestora este de **1.059.414 lei**, reprezentând în aproximativ 40 % a volumului încasărilor din anul anterior. Reducerea nivelului încasărilor se datorează, pe de o parte, restrângerii portofoliului de societăți administrate de AAAS, iar, pe de alta parte, faptului că un număr important de societăți care repartizau în trecut dividende semnificative, au înregistrat pierderi însemnate ca urmare a intrării în recesiune ori au reinvestit profitul obținut, fără a mai distribui dividende acționarilor.

Încasările din aceeași perioadă, din recuperarea fondurilor de restructurare acordate în baza Legii nr. 58/1991, credite bugetare gestionate de AAAS acordate în baza OG nr. 13/1995 și a împrumuturilor acordate în baza OUG nr.8/2003 au fost în sumă de **25.421 lei**. În general nivelul încasărilor AAAS pentru acest tip de venituri este unul scăzut, ca urmare a faptului că nu mai există rate curente, toate ratele din graficele de rambursare a acestor fonduri depășind termenele scadente, iar în prezent aceste rate sunt restante și recuperabile doar prin acțiuni judecătorești, executări silite și declararea insolvenței.

Referitor la monitorizarea creanțelor proprii

În primele 10 luni ale anului 2014, au fost notificate în vederea raportării la AAAS a dividendelor convenite pentru exercițiul financiar al anului 2013, un număr 320 de societăți comerciale la care AAAS deține participații, precum și un număr de 7 societăți comerciale la care AAAS nu mai deține participații dar la care s-au încheiat contracte de vânzare cumpărare de acțiuni în care au fost prevăzute clauze de plată a dividendelor Pe baza documentelor transmise. Pe baza documentelor transmise de către acestea (situații financiare la 31.12.2013 și hotărâri AGA de aprobare a acestora) au fost înregistrate în evidența AAAS dividende convenite pentru anul 2013, în sumă de 448.185 lei. În consecință, în raport de dividendele convenite AAAS pentru anul 2013 de la societățile comerciale aflate în portofoliu (448.185 lei), până la 31.10.2014 s-au efectuat încasări de 363.132 lei, ceea ce a generat un grad de recuperare de 81.% (iar până la sfârșitul lunii noiembrie 2014 gradul de recuperare a crescut la 90%).

Aspecte privind elaborarea de acte normative

În primele 10 luni ale anului 2014, AAAS a continuat activitatea de promovare / avizare a unui număr de 10 proiecte de acte normative dintre care:

Cabinet Președinte

- 7 acte normative au fost publicate în Monitorul Oficial;
- 1 proiect de act normativ inițiat de alte instituții a fost avizat de AAAS;
- 2 proiecte de acte normative inițiate de AAAS se află în diverse stadii de avizare;
- 2 proiecte de acte normative inițiate de AAAS, a căror procedură de avizare a fost stopată.

Aspecte privind activitatea de despăgubire a deponenților F.N.I.

I. Despăgubirile la care instituția este obligată în baza sentințelor civile

Până în prezent, A.A.A.S. este obligată la plata despăgubirilor către 24.334 foști depunători F.N.I. cuprinși în anexele a 20 de sentințe civile, suma aferentă acestor sentințe totalizând **162,333,830.09 RON** la care se adăuga cheltuieli de judecată în suma **873,231.65 RON**

Dintre aceștia, 18.200 persoane au fost plătite, suma rămasă de plată fiind de 29.689.618 RON care se va indexa cu IPC la momentul plății (IPC luna octombrie 2014 este de 377,66 %). Actualmente, valoarea indexată este de **112.125.811 RON**.

II. Despăgubirile la care instituția este obligată în baza sentințelor penale

În temeiul legii nr. 113/23.04.2013, Art. II. - (1),

*"Autoritatea pentru Administrarea Activelor Statului **preia fără plată** toate drepturile și obligațiile Comisiei Naționale a Valorilor Mobiliare, rezultate din actele juridice prin care Comisia Națională a Valorilor Mobiliare a fost obligată, ca parte responsabilă civilmente, la plata de despăgubiri către investitorii la Fondul Național de Investiții".*

Pe cale de consecință, toate persoanele care se regăsesc în anexele sentinței penale nr. 423/20.03.2007 pronunțată de Tribunalul București - Secția a II - a Penală în dosarul nr. 24632/3/2006, completată cu decizia penală nr. 164/18.06.2008 a Curții de Apel București – Secția a II a Penală, respectiv decizia penală nr. 2098/04.06.2009, - I.C.C.J., sunt îndreptățite să solicite plata contravalorii unităților de fond prevăzute în titlurile executorii. **Acești sentință împreună cu deciziile subsecvente, cuprind un număr de 130.798 părți civile constituite în cauză.**

Cuantumul despăgubirilor urmează a fi stabilit caz cu caz, în baza unui raport de expertiză contabilă extrajudiciară întocmit de către un expert contabil. Sumele rezultate urmează a fi indexate cu rata inflației (IPC) calculată din luna mai 2000 până la data plății efective.

Până în prezent au fost înregistrate în baza de date un număr de 5.535 cereri de plată voluntară (**16.247.370 RON** - cât rezultă din rapoartele depuse, sumă ce urmează a fi actualizată) și 1.665 de creditori pe somații de plată (sumă poprită de BEJ-uri: **106.088.396 RON** – sumă actualizată la data înființării popririi, adică 2012-2014).

Ca urmare sumele identificate ca datorate păgubiților FNI înregistrează următoarele valori:

-RON-		
Sentințe	Sumă sentință	Sumă actualizată
Sentințe civile	29.689.618	112.125.811
Sentința penală - voluntar	16.247.370	61.359.817
Sentința penală - popriri	-	106.088.396
TOTAL:		279.574.024

Aspecte vizând analiza notificărilor formulate de petenți în temeiul Legii 10/2001

Cabinet Președinte

Str. Cpt. Av. Alex. Șteibănescu nr. 60, sector 1, cod 014294, București

Tel: 021 303.8112; Fax: 021.201.2807

Numărul total de notificări depuse la AAAS se cifrază la 7357, dintre acestea fiind până în prezent soluționate un număr de 3576 de dosare. Din cele 3576 de decizii emise de AAAS, 1834 au fost de acordare de măsuri reparatorii prin echivalent, 1018 au fost de respingere și 724 de declinare a competenței de soluționare.

Principalele probleme cu care AAAS se confruntă, sunt legate de lipsa de interes a deponenților de notificări în a-și completa documentația, pe de o parte datorită lipsei de informații din arhivele instituțiilor implicate, pe de altă parte datorită neputinței de a dovedi cu documente situațiile prezentate.

Modalitatea greoaie în care se obțin documente de la diferite instituții ale statului, în special de la primării, precum și din partea societăților deținătoare a imobilelor.

O altă dificultate în procedura de soluționare este dată de vechimea actelor de proprietate și preluare de către Stat, documente care datează uneori și de la începutul secolului XX, ceea ce îngreunează obținerea acestora de la instituțiile care le-ar putea deține (Arhivele Naționale, Județene, Biblioteci Centrale, Universitare, MFP), care de multe ori eliberează negații privind existența informațiilor solicitate.

Un alt aspect este generat de sentințele judecătorești prin care sunt practic soluționate revendicările petenților, în condițiile în care documentele din dosar nu susțin pretențiile reclamantilor.

Lipsa unei conduite unitare a instanțelor de judecată, care conduce la soluții diferite în spețe identice, precum și obligarea AAAS la cheltuieli de judecată, inclusiv acolo unde nu am fost investiți cu soluționarea notificărilor.

Lipsa unor răspunsuri prompte și motivate ale ANRP la solicitările instituției noastre, pentru clarificarea anumitor aspecte ivite în procedura de soluționare a notificărilor.

Frecvențele solicitări ale ANRP către AAAS privind depunerea de noi documente în completarea dosarelor în care s-au emis decizii motivate de către instituția noastră, chiar și în perioada anilor 2004-2005, formularea unor astfel de solicitări, inclusiv în acele dosare în care s-a procedat la punerea în executare a unor hotărâri definitive și irevocabile. În aceste cazuri suntem puși în situația de a nu fi în măsură să dăm curs solicitărilor, întrucât nu deținem alte documente în afară de cele care au fost transmise deja ANRP. În privința hotărârilor care au fost puse în executare, solicitarea de noi documente nu se justifică.

Lipsa unei actualizări eficiente a Legii nr. 10/2001 republicată, raportată la spețele curente ivite în procedura de soluționare a dosarelor, duce la neconcordanțe în modul de aplicare a anumitor articole din lege de către instituția noastră și lasă loc unor modalități diferite de punere în aplicare. Cele mai mari controverse se nasc în legătură cu instituția căreia îi revine competența de soluționare cu privire la imobilele demolate, întrucât deși legea instituie această obligație în sarcina exclusivă a primăriilor, sunt frecvent întâlnite situațiile în care acestea refuză să soluționeze notificările prin declinare de competență.

Cu deosebită considerație,



Cabinet Președinte